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PROTOKOLL  

Der 2. Jugendbeiratssitzung im Jahr 2023 vom 27.04.2023 

 

 

1. Formalia 

 
Die 1. Vorsitzende des Jugendbeirats, Marie Haßmann begrüßt alle anwesenden Mitglieder des 

Jugendbeirats. Außerdem zu Gast ist Nina Teepe vom CVJM. 

 
o Mitglieder: 

 Marie Christin Haßmann 

 Riccarda Brockmeyer 

 Finnja von Düllen 

 Fabienne Jänsch 

 Luzie Brinkmann  

o PoMis 

o Veronika Kusnezow  

 

o Der Jugendbeirat ist beschlussfähig. 

 

2. Kleidertauschparty   
 Die Kleidertauschparty findet am 4. Juni von 14 bis 18 Uhr im Jugendzentrum, gemeinsam in 

Kooperation mit dem CVJM, statt.  

 Die SV der weiterführenden Schulen in Lengerich soll über die Kleidertauschparty informiert 

werden. So können mehr „neue“ und aus Lengerich kommende Jugendliche auch an der 

Planung und Durchführung beteiligt sein.  

o Die Kontaktaufnahme übernimmt Frederike über die SV-Lehrer*innen 

 Es wird die Möglichkeit geben, dass Jugendliche, einen eigenen Stand mit ihrer Kleidung 

eröffnen können, diese müssen sich jedoch über das Kontaktformular anmelden. 

 Der Entwurf des Flyers wird überarbeitet  

o Frederike überarbeitet den Flyer und sendet diesen an Nina vom CVJM weiter 

 Hierbei werden die besprochenen Rahmenbedingungen beachtet  

 Am 16.05.2023 um 18:00 Uhr findet ein Vortreffen statt. 

o Hier werden z.B folgende Zuständigkeiten besprochen 

 Was brauchen wir?  

 Was haben wir bereits?  

 Materialliste 

 In welcher Form gibt es einen Snack? Spenden?  

Nur für die „Standinhaber*innen“? 

 Wer kann wann? (Uhrzeiten) 

 

 



 

3. Brunnenfest 
 Das Brunnenfest ist am 17.06.23 

 Fest zugesagt haben: Finnja, Frederike, Marie  

o Unklar: Luzie, Fabienne 

 Frederike klärt bei Frau Denter ab, ob es möglich ist nur über einen bestimmten Zeitraum auf 

dem Brunnenfest präsent zu sein. 

o Aufgrund der niedrigen Bereitschaft, der Mitglieder: Kein ganzer Tag! (Max. 4-5 Std.) 

o Geht dies nicht, dann wird es keinen Stand vom Jugendbeirat Lengerich auf dem 

Brunnenfest geben.  

 Im Falle eines Standes:  

o Ist ein reiner Infostand geplant, eventuell wird der Jugendbeirat mit den vorbeilaufenden 

Passanten/Jugendlichen eine/zwei Methoden aus dem Schulprojekt durchführen. 

 Methoden: z.B. Quiz, Stimmungsbarometer, Ein-Schritt-Nach-Vorn 

o Giveaways vom Jugendbeirat sollen bereitstehen.    

 

 

4. Ferienprogramm  
 Es ist eine Kooperation mit dem TVL geplant welche vom 28.07.2023- 29.07.2023 stattfinden 

wird. 

 Freibad-Übernachtung im Lienener Freibad  

o Der Jugendbeirat einigt sich gemeinsam mit dem TVL auf die Rahmenbedingungen der 

Aktion  

 Fest zugesagt haben: Finnja, Luzie, Fabienne, Frederike  

 Riccarda in Doppelfunktion: Jugendbeirat und TVL 

 Noch unklar: Marie 

 Folgende Fragen sind zu klären:  

o Haben wir die Möglichkeit einen Bulli zu besorgen?  

 Hier fragt Frederike nach.  

 Außerdem fragt Fabienne ihren Vater, ob es auch möglich wäre das ganze 

Problem mit einem Anhänger zu lösen 

 Bei der nächsten Sitzung werden Programmpunkte für die Aktion gesammelt und geplant.  

o Geklärt werden muss außerdem noch, welche Lebensmittel wir benötigen und wer diese 

besorgt 

 

5. Aktuelles und Berichte  
 Der Bürgermeister kommt am 26.09.2023 in die Sitzung des Jugendbeirats. 

 Es gibt keine Berichte aus den Fachausschüssen 

 

6. Überdachung Generationenpark  
 Es gibt nichts Neues, da wir auf der Suche sind nach einem Container 

o Firma Raiffenschneider übernimmt die Suche  

 Wir warten auf eine Rückmeldung  

 

7. Auswertung Schulprojekt  
 Es wird festgestellt, dass insbesondere bei der Methode „Stimmungsbarometer“ alles sehr 

mittelmäßig ausgefallen ist und daher weniger aussagekräftig ist.  

o Dies ist schade, da der Jugendbeirat gehofft hatte so Informationen über die generelle 

Stimmung bei Jugendlichen in Bezug auf Lengerich zu bekommen  



 Es ist aufgefallen, dass manche Fragen aus den Methoden, überarbeitet werden müssen.  

Damit eine flüssige und sinnvolle Durchführung der Methoden gegeben ist.  

o Die Überarbeitung übernimmt Frederike  

  

8. Verschiedenes 
 Unter diesem Tagesordnungspunkt gibt es keine Beiträge 

 

9. Ausblick 
 Nächste Sitzung: Donnerstag, 01.06.2023 um 17:15 Uhr im Jugendzentrum 

 

 

 

 

 

_____________________      _____________________ 

(Unterschrift der/des Vorsitzenden)   (Unterschrift der/des jeweiligen Protokollierenden) 


